

诵百年华章 唱宝武梦想

马钢职工主题歌咏会激情上演

□申婷婷 高莹茹 曾刚

夏日骄阳似火,六月歌声激昂。6月4日,“永远跟党走”——中国宝武马钢职工主题歌咏会在马鞍山保利大剧院激情上演。

此次主题歌咏会,既是深化党史学习教育、向建党100周年献礼的重要活动,也是丰富职工文化生活、展示广大职工昂扬奋进精气神的良好契机。活动得到马钢集团及马鞍山区域生态圈各单位的积极响应,吸引了23支队伍共1200多名职工参与,旨在大力唱响时代主旋律,传承红色基因,牢记初心使命,引导广大职工奋勇争先,为建设后劲十足大而强的新马钢作出新贡献。

有一种精神,穿越历史,历久弥新;有一种怀念,历经风雨,至臻至醇。马钢特钢公司代表队用一首《唱支山歌给党听》为比赛拉开帷幕。激情的演唱将大家的思绪带回2020年8月19日的上午——习近平总书记亲临中国宝武马钢集团考察调研,第一站就来到特钢展厅。深情的朗诵道出了马钢人的心声,“亲切的

话语仍在耳边回响,殷殷的嘱托汇聚起磅礴的力量。将红色基因融入血脉,汲取力量奋进向前。”

伴着深情的朗诵,马钢四钢轧总厂代表队深情演唱《在灿烂阳光下》,用歌声展现一百年来几代人的上下求索、一百年间中国人的奋进凯歌。选手们将奋勇向前,产量屡创新高、昂扬精神融进歌声里,也融进携手同行再写新答卷的号角里。莫道桑榆晚,晚霞灿满天。马钢离退休中心代表专业的演唱和默契的配合,让观众不仅感受到马钢老年大学声乐班的专业功底,更让观众们看到马钢离退休职工们积极奋进的生活态度。

随着表演队伍一一登台献唱,掌声欢呼声此起彼伏。经过激烈角逐,马钢离退休中心获特别奖,宝钢资源马钢矿业一队、马钢长材事业部、宝武智维马钢检修获金奖。比赛结束后,评委们难掩心中激动,登台为大家演唱了《怀念战友》《永远跟党走》两首歌曲。他们高超的演唱实力和舞台感染力,把歌咏会又一次推向



了高潮。“用歌声表达对党的热爱、对祖国的热爱,是一件特别有意义的事。”马钢员工表示,“大家相互配合相互鼓励,增强了对企业的归属感,也增强了凝聚力。”乘着歌声的翅膀,带着奋斗的豪情,马钢人在高质量发展的道路上奋勇争先,破浪远航!



■通讯员 黄子轩 谢传霖

6月4日,宝钢股份湛江钢铁以党史学习教育为契机,举行“永远跟党走”健步走活动,进一步弘扬长征精神,激励广大干部职工走好新时代的钢铁新征程,抒发永远跟党走的决心和情怀。来自湛江钢铁及相关协作单位的“两优一先”、先进劳模代表等共150人参加了活动。

健步走活动开始前,老党员讲授微党课《永远跟党走》,细诉党史故事、重温红色记忆,表达对党的深厚情感和无比忠诚。随后,公司领导为党员先锋队、青年突击队授旗。党旗迎风飘扬,健步走方阵整齐列队,从党员活动中心出发,一路激情澎湃、斗志昂扬。“学党史、强信念、跟党走……圆梦宝钢,礼赞百年!”欢呼声响彻湛江钢铁每一处角落。路上,一首红歌快闪合奏《再一次出发》,使得队员的参与热情愈加高涨。在“历史将证明,建设宝钢是正确的”牌匾前,大家面向党旗,重温入党誓词。

“青春不止步!永远跟党走!”伴随着大家饱含深情的齐声呐喊,健步走活动落下帷幕。本次活动是湛江钢铁庆祝建党百年系列活动之一,展示了广大职工积极向上的精神风貌,引导党员干部从党史学习教育中汲取力量、激发信念,进一步凝聚“建成梦工厂”的共识。



青春不止步 永远跟党走

“艺”心向党



《柯渡丹桂“红军村”》(油画)

昆钢公司 钱琪



《建党百年》(篆刻)

宝地资产 徐磊



《花开迎盛世》(水彩画)

昆钢公司 高炳乾

奋进新时代 诗歌颂风华

百年华诞悟本源

□退休老同志 远方

星火初辉石库门,红舟载梦月留痕。春秋逐进终成栋,伟业登峰悟本源。

党旗,飘扬在我心

□宝武重工 李金彪

富饶辽阔的土地
奔流不息的江河
五千年文明像一团不灭的火
燃烧,燃烧
化成智慧、勤恳、勇敢……
到了今天,它是你也是我

东方的太阳高高升起
中华巨龙盘旋而上
信念是一道耀眼的光
党和人民用勤劳勇敢
高举红色的旗帜
谱写一篇接一篇的新章

这片富饶的土地啊
曾被列强的脚踏踏
山河万千,烽火连绵
沉睡的巨龙被无情地
吞噬着血和肉
黑夜漫漫,黑夜漫漫

百年发展,人才辈出
先人用身躯与热血
守住了我们的故土
我们用智慧与勤劳
在这片富饶的故土上
创造文明万象
实现我们“共同的梦”

清风归来不识春
万里山河浪滔滔
恰是壮志未酬
巨龙一醒震云霄

岁月不容蹉跎
这是崇尚奋斗的时代
不甘于平庸的时代
我们都漂流在巨大的洪流里
逆水行舟,不进则退
荡起手中的双桨
拿起责任与担当

内忧外患的炮火
深深刺痛着中华之魂
百年前
在一片安静的小湖上
一只红色的小船在游荡
船上坐着意识“清醒”的人
承载了红色的梦
自此,有了中国共产党

我们都驻守在平凡的岗位上
怀揣着各自的小小梦想
滴水聚流,流聚成溪
溪聚成河,河汇江海
“江海”就变成了“中国梦”

驱逐豺狼,打倒列强
解放思想,救国救乡
团结一股有形的力量
鲜血可以抛洒
故土不容践踏
黑瘦的身躯砌成高高的墙
无畏的精神赢得最后的仗

我,有青春,有热血
有信念,有力量
我,驻守在钢铁之城
我,想在这富饶的土地上
取一方土,堆砌在心间
我,想在这一方土地上
插上一面鲜红的旗帜
迎风飘扬

韶华易逝,梦想未灭
百年发展,荣辱与共

我,有青春,有热血
有信念,有力量
我,驻守在钢铁之城
我,想在这富饶的土地上
取一方土,堆砌在心间
我,想在这一方土地上
插上一面鲜红的旗帜
迎风飘扬

韶华易逝,梦想未灭
百年发展,荣辱与共

我,有青春,有热血
有信念,有力量
我,驻守在钢铁之城
我,想在这富饶的土地上
取一方土,堆砌在心间
我,想在这一方土地上
插上一面鲜红的旗帜
迎风飘扬

韶华易逝,梦想未灭
百年发展,荣辱与共

我,有青春,有热血
有信念,有力量
我,驻守在钢铁之城
我,想在这富饶的土地上
取一方土,堆砌在心间
我,想在这一方土地上
插上一面鲜红的旗帜
迎风飘扬

在这一方土地插上鲜红的旗帜

诗意走进新时代

□宝武智维 上官建新

自小便迷恋上江南
带着18岁的梦想追随父亲的足迹
从遥遥北方踏入江南一枝花的马钢
在南山矿区安营扎寨
产业报国的夙愿在胸腔奔突冲撞

钢铁事业也给予我们惊喜与彷徨
曾遭受过市场的残酷洗礼
曾遭受过疫情对行业的冲击
也曾被亏损的帽子压得喘不过气
……
而今看来
不过是精彩剧情中小小的插曲

马鞍山,我的第二故乡
让我从矿山开始
为辉煌的钢铁事业构筑起坚实粮仓
让冥顽矿石熔化成奔涌的铁水
按照共和国的意志流淌
由神州大地昂首奔向四面八方

供给侧改革为企业输血强体
积极的财税政策为企业纾困解难
人民安居乐业奔小康
伟大祖国安然无恙
每一次挫折都是为
再次腾飞更好地积蓄能量
每一次磨难
更加坚定了人民永远跟党走的信念
中华儿女在开拓创新的逐梦中
潇洒抒写高质量发展新篇章
中华民族在凤凰涅槃的历练中
从容走向世界舞台的中央

远足跋涉磨砺出厚实胸膛
诗意烟雨浸润出剑胆柔肠
青春狂想中
建筑旋转到神奇的魔方
缠绵乡愁中
把遥遥家园抒写成笔下清丽的诗行
我在神圣的冶建事业中淬炼成长
我赢得了江南女子纯情的目光
携手走向地老天荒

爱着矿山横亘连绵的宝藏
爱着铁水钢花激情奔放的不朽光芒
目睹城市日新月异的无限风光
多少次诗歌的精灵在脑海跳荡

像苍茫大地有高山也有深壑
像浩瀚大海有潮流也有潮落

爱着矿山横亘连绵的宝藏
爱着铁水钢花激情奔放的不朽光芒
目睹城市日新月异的无限风光
多少次诗歌的精灵在脑海跳荡

多少次徜徉在长长的永丰河边
眼里饱含幸福感恩的泪光
多少次把祖国当成我生命的原乡
誓为之终生拼搏和奔忙

千古的长江奔流不息
“十四五”的宏伟蓝图迎风而展
长三角一体化发展
又为江南一枝花注入新的滋养
马钢的绿色发展与智能制造
为生态福地智造名城的马鞍山
奏响壮美乐章

企业的每一次重组都是人心所向
企业的每一次整合都焕发神奇力量
宝武智维又为我展开多情的臂膀
让我在远程智能运维的
广阔天地中展翅翱翔
钢铁荣耀 铸梦百年
站在中国宝武的肩膀极目远望
多少豪情在央企人心胸激荡

诗和远方,让我无惧山高水长
匠心独运,让我追求卓越
永葆初心,牢记使命
更使我胸中有信仰脚下有力量
在以梦为马的驰骋中争做大国工匠
在超越吨宝武的新起点
绽放行业领跑者自信的光芒
为中华民族伟大复兴再铸新的辉煌

让五星红旗高高飘扬
让炎黄子孙斗志昂扬

信仰的力量

□马钢集团 程军

恐惧与生俱来
因为信仰,真实的肉体
仿佛注入神奇的力量
无可摧毁

100年来,多少共产党人
为人民自由
为民族解放
为国家富强
用信仰嘲笑金钱的诱惑
用信仰碾碎无能的刑具
用信仰战胜无言的艰难
救民众于水火
挽大厦于将倾
把一个饱经沧桑的民族
把一个壮美锦绣的祖国
屹立于世界之林

坐老虎凳,灌辣椒水
带水的皮鞭抽向血肉之躯
刚强者,用穿透磐石的目光
让刽子手心惊胆寒

李天钊 江姐 刘胡兰
一个个无畏的先驱

这就是信仰的力量
它可以汹涌澎湃
它可以排山倒海
它可以无坚不摧
这就是信仰的力量
它可以凝心聚力
它可以众志成城
它可以改天换地

这就是,共产党人的信仰
在这种力量的引领下
我们的祖国愈加繁荣昌盛
中国人民必将走向
更加灿烂辉煌的明天

井冈山——红思

□武钢集团 郭凤吟

红色的血,红色的心,红色的太阳高高挂;党旗下,国旗下,红色的心儿系着中华。多年前,我曾有幸踏访江西,来到井冈山,来到先烈们抛洒血汗的这片土地,翻阅党的历史上最浓墨重彩的篇章之一。

山明水秀,青山翠柏,花还在,草还在,一石一木皆是它最初的面貌。然而,我要寻找的人呢?那一个个匍匐于草丛中的剑眉星目呢?那一张张犹带稚嫩的如花笑颜呢?正如坠入凡尘的精灵,在人间洒下光和热,又回归它本源的世界。而这如馈赠般的光和热,便组成了火,深红的,熊熊的,在整个华夏灼燎,在亿万炎黄子孙心中翻腾、烫烙。

雨是从我下车起就一直在下的,细雨浸润出丝丝的柔美,也软化了井冈山硬朗的线条。眼前的景物在水汽中,带着一种异乎寻常的慈悲,讲述了一个又一个许多年前的老故事。多少个夜晚,革命领袖就着桌前那微弱的光批阅文件,思考战略战术,思考中国的未来与春天。一栋破旧的木屋,几十味草药,十数个房间构成的红四医院里,白衣天使往来奔走,却无法带上笑容,因为眼前躺着的,是铮铮铁骨,是面对敌人枪炮不曾皱过眉头的英雄好汉。

可曾后悔?我垂立于烈士陵园的雕像前。可曾后悔?我注目一幅又一幅先烈遗像,翻阅一个又一个先烈姓名。他们却已然用前赴后继的行动告诉了我:不悔!

为了家,为了党,为了同胞,更为了我们苦难的祖国。当革命不再是一句口号,当平等自由不再是空谈,当人民武装力量如雨春笋般在全国各地冒出,人们更不会忘记这里,不会忘记井冈山,这里的人敢为天下先,他们用行动告诉人们“自己动手,丰衣足食”的道理,是他们将红色的浪潮推向全国,是他们带给苦难人民火红的希望,是他们以星星之火燎原整个中原!

雨越下越大,将青石洗刷得光洁如玉。一个声音轻轻在我耳边说:“我会记得他们的,即使他们连名字都没留下。”“你?你是谁?”我惊疑了。“我就是你脚踩的这片土地啊,你看,那红色的土壤用战士们的鲜血染成,那青松翠柏用战士们的生命灌溉,那娇艳的花儿化成的军功章佩戴在战士们的胸前是多么好看。他们的身体,已与这片他们深爱的土地紧紧相融;他们的功勋,已被祖国母亲永远铭记。”

眼前泛起的是雨水还是泪光?朦胧间却是无数似曾相识的亲切笑脸,告诉着我们他们从未远去,告诉着我们他们的理想、信念与坚持,值得用生命去守护与践行!死去何所道?托体同山河。